

# 城西区:以案为鉴让警示教育更走“心”

本报讯(记者 施翔)为充分发挥家庭在反腐倡廉建设中的助廉促廉作用,不断提高领导干部及家属知廉、守廉、助廉意识。4月19日,城西区纪委监委组织全区县级领导干部及重点部门单位主要负责人及其家属40余人,赴西宁市反腐倡廉警示教育基地参观学习。

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”,活动以北宋周敦颐《爱莲说》的讲解为开篇,先后走进“直面腐败、严守法纪”“职务犯罪、歧路悲歌”“齐抓共管、筑牢防线”等主题展厅,内容涵盖新中国成立以来党和国家领导人关于党风廉政建设的论述,以及党的十八大以来全面从严治党、反腐倡廉工作的卓越成果。并通过图片介绍、投影观看、情景再现等方式,展示国内和省内外典型案例,给参观者带来最直接最强烈的心灵冲击和震撼,增强了警示教育的感染力和震慑力,进一步激励了党员干部及其家属算好“名誉账”“自由账”“家庭账”“经济账”“健康账”,把好人关。

通过参观,大家纷纷表示,作为党员干部在今后的学习、生活、工作中不断增强自身廉洁意识,进一步锤炼党性修养,严格纪律要求,做到自身正、自身硬。作为领导干部家属,要自觉当好家庭“廉内助”和“贤内助”,主动担当起家庭“纪委书记”角色,严格家风家教,共同从严管好亲属子女,自觉树立良好家风,构筑好“家庭助廉”的牢固防线。下一步,区纪委监委将以此次活动为契机,严格抓好纪律教育,进一步探索清廉家庭建设新路径、“八小时”之外监督新模式,以开展形式多样的“廉洁巡讲”“书香润家风,阅读伴成长”等活动为基础,严管厚爱相结合,助推党员干部坚定理想信念、增强党性意识,守好家庭廉洁防线,建好家庭幸福港湾,实现以家风滋养党风、纯正党风,积极营造家风好、党风正、政风清的良好社会氛围。

助”和“贤内助”,主动担当起家庭“纪委书记”角色,严格家风家教,共同从严管好亲属子女,自觉树立良好家风,构筑好“家庭助廉”的牢固防线。下一步,区纪委监委将以此次活动为契机,严格抓好纪律教育,进一步探索清廉家庭建设新路径、“八小时”之外监督新模式,以开展形式多样的“廉洁巡讲”“书香润家风,阅读伴成长”等活动为基础,严管厚爱相结合,助推党员干部坚定理想信念、增强党性意识,守好家庭廉洁防线,建好家庭幸福港湾,实现以家风滋养党风、纯正党风,积极营造家风好、党风正、政风清的良好社会氛围。

## 城北区开展世界读书日主题活动

本报讯(记者 小蕊)人间四月春意浓,最是书香能致远。4月23日是世界读书日,为持续深入推进全民阅读,营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围,连日来,城北区各街(街道)、村(社区)组织开展各具特色的读书日主题活动,用浓浓的书香浸润心灵,让阅读成为习惯。

4月19日,湟水河畔社区小广场热闹非凡,火车西站街道办事处湟水河畔社区依托社区新时代文明实践站“漂流书屋”举办“春日‘阅’见美好‘书香市集’”主题活动。记者看到,书香市集设置了舞蹈区、图书漂流区、主题摄影展区、书签寄语区、长卷绘画区、阅读推广区、政策宣传区等10余个摊位,吸引了不少居民前来赶“文化大集”。同时,为了让更多的居民参与到活动中来,社区还分时段进行了舞蹈曲艺表演、亲子手绘长卷、阅读分享、趣味游戏等丰富多彩的主题活动。辖区居民李阿姨说:“书香市集让我们放下手机,再一次拿起书籍,感受美好时光,显得格外开心。”

4月22日,城北区里想书店内书声琅琅,由城北区朝阳街道等单位主办的以“品茗闻书香 廉洁润心田”为主题的阅读分享会在这里举行。活动中,来自村(社区)干部、企业代表、“新”业态群体代表选择自己喜欢的书籍,分享所选书籍中的精彩部分,他们结合自身工作、生活经历,畅谈感悟,分享读书心得,现场气氛热烈。朝阳街道办相关工作人员介绍,通过开展活动的开展,深度激发干部群众对于阅读的浓厚兴趣,切实提高大家的阅读素养和能力,营造积极向上的社会文化氛围。今后,街道将进一步与辖区图书馆、村(社区)、学校等单位合作,整合更多优质资源,举办更多形式多样、内容丰富、群众喜闻乐见的阅读活动。

自村(社区)干部、企业代表、“新”业态群体代表选择自己喜欢的书籍,分享所选书籍中的精彩部分,他们结合自身工作、生活经历,畅谈感悟,分享读书心得,现场气氛热烈。朝阳街道办相关工作人员介绍,通过开展活动的开展,深度激发干部群众对于阅读的浓厚兴趣,切实提高大家的阅读素养和能力,营造积极向上的社会文化氛围。今后,街道将进一步与辖区图书馆、村(社区)、学校等单位合作,整合更多优质资源,举办更多形式多样、内容丰富、群众喜闻乐见的阅读活动。

## 多举措推动物业服务提质增效

本报讯(记者 张国静)4月22日,记者从城西区召开的物业服务行业企业家座谈会上获悉,今年以来,城西区以党建引领“有诉必应马上办”为抓手,聚焦党建引领推动物业管理服务融入基层社会治理,持续深化住宅小区物业管理服务“提质增效”靶向施策,狠抓红色物业示范点、业主委员会、物业党组织等“三个覆盖”建设,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

近年来,城西区持续巩固深化“先锋西区”品牌体系建设,将党建引领延伸到基层治理“神经末梢”,积极推进“党建+

物业管理模式,进一步加强“联建、联动、联系”共建机制,充分发挥镇、办党组织轴心引领作用,以景辉、安泰、四立等7家市级“星级红色物业”示范点为标杆,以点带面,打造了“红色物业”示范点10家。同时,以打造城市基层党建“微综合体”党建品牌为契机,扎实推动党的组织向物业行业覆盖延伸,各镇办严格落实属地物业管理监督责任,通过“移动议事厅”“好邻居协商议事会”等,构建街道、社区、业委会、物业、社会组织、居民代表、行业主管单位“七方议事协商”基层治理新模式。

“接下来,城西区将强力持续推进物

业管理服务提升行动,全力推动物业管理服务提质增效,高效便民服务换挡加速,打通社会治理的神经末梢,让社区居民有更多的安全感、获得感和幸福感。”城西区建设局相关负责人表示。城西区将坚持以党建引领提升物业服务为契机,不断强化行业培训,为行业的长远发展注入活力,探索赋能,推动物业管理服务提质增效。强势推行“物业+家政”“物业+健康”“物业+科技”等创新性多维度服务模式,大大提升社区居民生活的便利性、安全感和幸福感,营造社会各界共同参与的良好氛围。

## 城中区:为爱老助老贡献青春力量

本报讯(实习记者 衣凯明)日前,团城中区委联合城中区卫生健康局组织18名西部计划志愿者及青年志愿者前往西宁市社会福利院开展“凝青穗之力·助桑榆之美”志愿服务。

“爷爷奶奶,大家好!”“爷爷最近身体怎么样?”活动现场,志愿者们来到老人身边给他们捶背、捏腿、揉肩,了解他们的生活状况和身体健康情况,陪伴老人唠家常,扫除烦闷坏心情,创造轻松愉快的氛围。

随后,城中区卫生健康局安排义诊工作人员热情接待前来问诊的老人,根据每位老人的身体状况,为他们提供可行的就医方案,给予合理的饮食建议,让老人们感受到了浓浓的温暖。团区委还邀请城中区助人为乐道德模范孙光辉及各街镇的5名义剪志愿者为体检结束的老人提供义剪服务,志愿者们耐心、细心地为老人修剪头发。活动结束后,团区委给每位老人送上了米面油等慰问品。“希望能借助这样的形式,更

好地引导社会对老人的关心与关爱,进一步推动社会的和谐发展。”活动相关负责人说道。志愿者们通过此次志愿服务活动,用实际行动把关怀送到老人心坎上,以真心尊老、以诚心敬老、以热心爱老、以行动助老,将爱和温暖传播开来。

## 精神文明建设 >> 西宁在行动

## 湟中区:公交线路“微”优化 撬动群众出行大幸福

本报讯(记者 王琼)党建引领“有诉必应马上办”工作机制开展以来,湟中区交通运输局聚焦行业主业,聚力群众出行事,以打造更加“安全、便捷、舒心”的公共交通出行环境为目标,依托“12345”政务服务便民热线平台,及时回应群众出行急难愁盼问题,积极采取城乡公交线路延伸、绕行等方式,以公交线路“微”优化,撬动群众出行大幸福。

近日,接市民诉求,湟中区多巴镇燕尔沟安置区黑嘴新村附近4个小区,一直以来,居民出行要步行2公里到燕尔沟村或多巴镇政府门口乘坐803路(多巴职教中心—文景南街)公交车,遇上雨雪天气,

老年人和学生出行非常不方便。接到群众需求后,湟中区交通运输局高度重视,第一时间安排工作人员,会同湟中公交公司相关负责人深入现场开展工作。经实地查看、走访群众以及依据该区域客流量、路网和公交站场等基础设施条件后,及时将803路公交线路进行绕行优化调整,增设了祥泰小区、燕沙印象小区东门、湟中区中医院3个公交站点,有效解决了该区域群众务工、上学、就医等出行问题。此条线路上班时间为首班6:10,末班18:40,共计17辆车68圈次。

下一步,湟中区将深入推进党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作,切

实做到“响应有速度、办理有力度、服务有温度”,把“群众呼声”变成“满意掌声”,以实际行动践行交通为民服务的使命担当,进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感。

## 植树护绿奏响建设和美乡村“绿色乐章”

本报讯(记者 师晓琼)春风吹新绿,植树正当时。近日,大通县极乐乡党委、乡武装部、乡团委、乡中学校学生、阳坡村“两委”等100余人在阳坡村开展春季植树护绿行动,奏响建设和美乡村的“绿色乐章”。

志愿者们身穿红色马甲,民兵身着绿色迷彩服,他们化身绿化先锋,挥锹铲土、扶苗填土、踏土夯苗、提桶浇水。在大家的辛勤劳作下,一棵棵树苗整齐地栽种成行,在春风中焕发出勃勃生机,为阳坡村增添了一抹新绿。

据了解,今年以来,极乐乡党委政府以生态振兴为切入点,将春季绿化作为改善生态、提升环境的重要抓手,探索建立“党委牵头、支部推动、党员带动、党群互动、群众行动”的党建引领人居环境整治模式,通过实施绿色种养循环项目、两个村堆粪场干湿分离机安装项目、宁极路沿线各村绿化美化项目及阳坡村、崖湾村小流域综合治理工程,力争在畜禽粪污资源化利用和人居环境综合整治中走在前作表率,努力描绘村净、水清、景美、民富的乡村新图景,打造全县人居环境“极乐样板”,擦亮村庄洁净名片。

未来,极乐乡党委政府将深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实市人居环境卫生综合整治工作部署要求,始终坚持问题导向,坚持广泛动员,全民参与,全力推进,因地制宜抓好房前屋后、背街小巷、河道沟渠等重点区域整治工作,推动形成共建共治共享的良好局面,不断提升乡村绿化美化水平,助力乡村环境提档升级。

## 城东区:在办好“关键小事”中实现“有诉必应马上办”

本报讯(记者 施翔)自党建引领“有诉必应马上办”工作开展以来,城东区韵家口镇强化思路创新、举措创新,牢固树立为民情怀,从解决群众利益诉求、提高服务能力水平出发,着力健全服务群众的响应机制,组织党员干部察民情访民意,深入村(社区)了解群众实际问题,切实为群众解难题、办实事,真正打通服务群众、抓好落实的“最后一公里”。

细心答疑解惑,解决群众难题。严格遵守“应保尽保、应退尽退”原则,全力抓好社会救助各项政策落实。强化村社区两级协同配合,加强低保、特困供养、临时救助等制度之间的衔接,确保政策落实形成整体合力。马海军是褚家营村村民,无业,四级肢体残疾,丧偶,其女儿日前大学在读,因家庭经济困难,无力抚养唯一子女。通过工作人员了解详细情况后,耐心细致地向村民讲解最新的低保救助政策及其他救助帮扶政策,对村民的问题和困惑及时答疑解惑,根据村民的诉求,第一时间联合村委全面了解情况后,向申请人做出办理承诺,严格把控办理时限,及时将其纳入最低生活保障家庭范围,及时高效解决了群众诉求。

健全工作机制,提升保障水平。健全完善社会救助帮扶办理服务体系,构建协同办理综合救助服务机制,设立社会救助帮扶政策宣传咨询点,确保帮扶救助政策能够有效地传达到每一位需要的群众。不断完善管理机制、创新工作方法来提升精细化、精准化服务水平,真正把需要救助的困难群众纳入保障范围,确保打造属于辖区困难群众的“民心低保”和“阳光低保”,突出解决困难群众“急”“难”问题,全面做好特困对象供养工作。

及时畅通渠道,听取群众心声。紧盯辖区民生领域突出问题,着力在察民情、解民忧、惠民生上下功夫,快办、办成、办好村民身边事,通过便民服务热线、单元长、楼栋长、网格员、志愿服务队等多方聚力,将服务触角延伸到每个网格、每栋楼院,从矛盾化解、政策落实、帮扶救助等方面构建起上下联动、同心同向、分级负责、齐抓共管的民意收集服务工作体系。同时,结合辖区实际,经多次摸排走访,主动公示社区便民服务热线,在成功办理一件件“关键小事”中,真正实现“有诉必应马上办”,获得了辖区居民的认可、支持和点赞。

有诉必应 马上办  
政务服务便民热线  
12345  
扫码关注

有诉必应 马上办  
政务服务便民热线  
12345  
扫码关注